

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK



Rovatvezető: Király Pál

A **műszaki fejlesztési bizottság** Budapesten a MTESZ székház közgyűlési termében a fagazdaság és a technikai fejlődés címmel kétnapos országos ankétot rendezett. Az ankétot népes hallgatóság előtt KIRÁLY PÁL főtitkár nyitotta meg. Az ezt követő plenáris ülésen DR. MADAS ANDRÁS, az OEE elnöke „A fagazdaság helyzete a technikai fejlődés tükrében”, DR. BONDOR ANTAL MEM EFH főosztályvezető „A fagazdaság fejlesztési elgondolásai a VI. ötéves terv időszakára”, DR. VÁRADI GEZA MEM EFH főosztályvezető „A műszaki fejlesztés várható közgazdasági környezete a VI. ötéves terv időszakában” címmel tartott előadást.

Az ankét a következőkben DR. SOLYMOS REZSŐ főosztályvezető elnökségével a fatermesztés, DR. BONDOR ANTAL főosztályvezető elnökségével a fakitermelés, majd a faanyaghasznosítás—fafeldolgozás, DR. SZEPESI LÁSZLÓ főigazgatóhelyettes elnökségével a gépesítés-eszközellátás, DR. VÁRADI GEZA főosztályvezető elnökségével az irányítás-szakképzés kérdéseit vitatta meg húsz előadás keretében. A zárszót CORNIDES GYÖRGY, az OEE—MFB vezetője mondta.

Az ankét célja a technikai fejlődés nyújtotta lehetőségek felmérése, a technika alkalmazásával felvetődött problémák felvázolása és azok megoldására egyes konkrét javaslatok megfogalmazása volt. Az ankét e célkitűzéseknek lényegileg eleget tett és a hallgatóság több új hasznos ismeret és gondolat birtokában térhetett vissza munkahelyére. A bizottság az ankét előadásait kiadni tervezi.

Az **erdőhasználati szakosztály** a Zalai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaságban kihelyezett ülést és tapasztalatcserét tartott az ŐSA svéd gépsor munkájának, hatékonyságának és gazdaságosságának tanulmányozására. A bemutatót NAGY ZOLTÁN igazgatóhelyettes és TURI FERENC üzemigazgató vezette. A tapasztalatcserén 114 fő — a szakosztály tagjain kívül a soproni egyetem továbbképző tanfolyamának hallgatói, három fős NDK delegáció, valamint az EFAG vezetői — vettek részt.

A **fatechnológiai szakosztály** üzemlátogatással egybekötött ülést tartott Lentiben. Az ülés témája: a fűrészipari rekonstrukció műszaki, gazdaságossági tapasztalatai. A témakört illetően alapos kimunkálású és nagyon őszinte hangvételű előadást tartott VÁRHELYI JÓZSEF üzemvezető, majd BOA SÁNDOR műszaki osztályvezető adott tájékoztatást. Felkérésre DUDÁS LÁSZLÓ és GÖNCZÖL IMRE egészítették ki a tájékoztatást. Az ülés a fahulladékhasznosítással kapcsolatos ajánlást fogadott el.

Az **erdőfeltárási szakosztály** a Somogyi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság területén és az MN Erdő-, Vad- és Mezőgazdaság Budapest kaszópusztai erdészeténél kihelyezett ülést tartott. A helyszíni bejárás keretében az első nap SZILÁGYI JÓZSEF, TERNÓCZI ENDRE és TÓTH JENŐ a Bőszenfa—Lipótfá erdészeti út korszerűsítési munkáit, a Ropoly—Kardosfa—Bankóhegy erdészeti út bitumenemulziós korszerűsítési és építési munkáit ismertette. Másnap KOC SIS FERENC a kaszópusztai erdőterület feltárásról és útkorszerűsítésről adott tájékoztatást. A szakosztály tagjait és a meghívott erdőgazdasági szakembereket TAKÁCS LÁSZLÓ igazgató, FODOR IMRE és KOTÁNY GYÖRGY igazgatóhelyettesek üdvözölték. A barátságos fogadtatásról KÖKÉNY ISTVÁN, az OEE kaposvári helyi csoport titkára és DR. KISS ISTVÁN, a kaszópusztai erdészet vezetője gondoskodott.

Az oktatási bizottság az oktatási szakemberek tanácskozását kibővített ülés keretében Szolnokon, a Nagykunsági EFAG-nál tartotta. TÓTH ISTVÁN bevezetője és általános tájékoztatása után DR. PAPP MIHÁLY, a NEFAG igazgatója ismertette az erdőgazdaság szervezetét, szakemberstruktúráját, oktatási és közművelődési tevékenységét és a jövő feladatait. A fiatal szakemberek felvételével, beilleszkedésével, magartatásával, erkölcsi-anyagi megbecsülésével kapcsolatos tájékoztatást HEGEDŰS LÁSZLO, a NEFAG személyzeti, oktatási és szoc. pol. osztályvezetője adta. A tanácskozás szakmai programjában szerepelt a nagykőrösi faipari üzem megtekintése, a mikebudai erdőösítések és csemetekert tanulmányozása.

Az erdészettörténeti szakosztály által 1977. tavaszán kiírt „Egy gazdálkodási egység, vagy egy tájegység erdészettörténete” c. pályázatra beérkezett pályamunkákat a bíráló bizottság értékelte. Az I. díjban (3000 Ft) részesült az „Adatok Nagykőrös város erdőgazdálkodásának történetéhez” c. pályamunka (szerzője: RÉDEI KÁROLY); II. díjban (2000 Ft) „A kaszói erdészet története” c. pályamunka (szerzője: SZOUKUP ERVIN); III. díjban (1000 Ft) az „Erdészeti statisztikai adatok és működési jelentések Abauj-Torna, Borsod-Gömör és Zemplén vármegyékben 1928—1938.” c. pályamunka (szerzője: DR. JÁRÁSI LÖRINC).

A bizottság külön jutalomra ítélte (2500 Ft) az „Erdőrendezésünk története” c. pályamunkát (szerzője: DR. MÁRKUS LÁSZLO), valamint „A hamuzsir készítésének története hazánkban, különös tekintettel a Bakonyra” c. pályamunkát (1500 Ft) (szerzője: MÉSZÁROS GYULA). Elismerésben részesítette BERNÁTH KÁLMÁN: „Gyöngyöslomos község erdőgazdaságának története” és KISS ISTVÁN: „Ismertetés a Salgótarján és a Karancs—Medves vidék erdőtörténetéről az I. világháborúig” c. pályamunkákat.

Együtműködési megállapodást írt alá egyesületünk és a Faipari Tudományos Egyesület elnöke 1979. február hó 5-én.

Az együtműködés tartalma: a hazai fa nyersanyag komplex hasznosítására hozott párt- és állami határozatok végrehajtásának társadalmi elősegítése, az erdőgazdaság és a faipar közötti szellemi-társadalmi integráció fejlődésének elősegítése.

Tárcaszintű egyesületi fellépés esetén a két egyesület kölcsönösen és előzetesen tájékoztatja egymást szándékáról a dokumentum(ok) megküldésével. A megállapodó egyesületek vezetői ösztönzik az együtműködésben közvetlenül érdekelt szakosztályaik (OEE fatechnológiai szakosztály, illetve FATE fűrész-, lemezipari szakosztály) vezetőit az együtműködés fokozására, ugyanakkor a két egyesület vezetősége ösztönzi üzemi, helyi csoportjait is az együtműködés fokozására.

Az erdei vasutak szakosztálya az ÁEV Gyöngyösi üzemében tartott kihelyezett ülésén ERCSÉNYI PÁL ÁEV szakfelügyelő előadásában megvitatták az erdei vasutak dolgozóinak egyenruha problémáit, majd BAJCSYNE—TÓTH IDA ÁEV pályamester ismertette előadásában a Mátравasút pályafenntartásának gépesítési tapasztalatait.

Az erdők a közjóért szakosztálya Budapesti ülésén MÉSZÖLY GYÓZÓ szakosztály-vezető ismertette az 1979. évi munkatervjavaslatot, amelyet a jelenlevők egy módosítással elfogadtak: a munkabizottsági feladatokat, majd felkéréssel, illetőleg jelentkezés alapján megalakultak a munkabizottságok; nyílt szavazás alapján a szakosztály új vezetőségének megválasztásához szükséges jelölőbizottságot (HIBBEY ALBERT, NAGY ANTALNÉ, BOTOS GÉZA). Ezek után közösen értékelték az elmúlt évi külföldi tanulmányutakat és bemutatták a fényképfelvételeket.

A szociálpolitikai bizottság kibővített vezetőségi ülésén meghatározták a legfontosabb feladatokat a szakosztály és központi bizottságok vezetői ülésén kapott főtítkári útmutató figyelembe vételével. Elhatározták, hogy a bizottság által eddig készített feldolgozások ma is aktuális részeit kiválogatva tanulmányt készítenek az Egyesület vezetősége felé, megjelölve azokat a javaslatokat, amelyeket javasolnak figyelembe venni a VI. ötéves terv időszakában.

Az erdőrendezési szakosztály az Erdőrendezési Szolgálat tanácstermében ülést tartott. A szakosztályülés a „Fejlesztési javaslatok az erdőgazdasági üzemtervek készítéséhez” c. előterjesztést vitatta meg.

A HELYI CSOPORTOK ÉLETÉBŐL

A Fásítási Hónap alkalmából szervezett anketon Debrecenben MÉSZÖLY GYÖZÖ „Az erdők, fásítások és a mezőgazdaság kapcsolata”, Gyulán TRESÓ ELEMÉR „Természetvédelem és gazdálkodás”; Kecskeméten MÉSZÖLY GYÖZÖ „Az erdősítések kapcsolata a mezőgazdasági termelésben”; Szombathelyen CEBE ZOLTÁN „Fásítások, zöldövezetek létesítése” címmel tartott előadást.

A balassagyarmati csoport szakmai bemutatót tartott az Ipolyvidéki EFAG salgójarjani erdészeténél az erdészvezetők, a fahasználati műszaki vezetők és a központ fahasználati osztályának dolgozói részvételével. Az erdészetnél alkalmazott fatermelési technológiákat mutatták be és terjesztették vitára. Az LKT csuklóstraktorral, illetve fogattal végzett vágástéri közelítés és az ezt követően kialakult rakodórend megnyerte a résztvevők tetszését. A vágásterületeken TÓTH JÓZSEF tartott tájékoztatót, a vitát és az értékelést TÓTH AGOSTON vezette.

A debreceni csoport összejövetelén HARTÓ JÁNOSNAK, a FEFAG főmérnökének nagy érdeklődéssel kísért előadását vitatták meg a résztvevők, melyet a fakitermelés fejlesztése témakörben tartott.

A kecskeméti csoport az ERTI Kecskeméti Állomásával közös szervezésben filmvetítéssel egybekötött tudományos ülést tartott. A rendezvényen a szegedi, a bajai és a szolnoki csoport is képviseltette magát. SIPOS SÁNDOR titkár megnyitóját után előadássorozat következett: DR. SZODFRIT ISTVÁN „Az erdőgazdálkodás szerepe a Duna—Tisza közti homok hasznosításában”, DR. PAPP LÁSZLÓ „Nemesített akác klónok elszaporítása”, DR. SIMON MIKLÓS „Vágásérett mélyfűrész nyárültetvény fatermése és választékkihozatala néhány gyakoribb homoki termőhelyen”, DR. WALTER FERENC „A Makeri gépek vizsgálati eredményei, alkalmazásuk lehetőségai és feltétele az alföldi fenyevesek tisztításában”, DR. TÓTH JÓZSEF „Összefüggés a feketefenyő minőségi romlá-

sa és a rovarfertőzés között”, FARAGÓ SÁNDOR „Tapaszlatok az akác fatermési táblájának revíziójáról”, KOVÁCS LÓRÁNT „Korszerű erdőművelési technológiák kialakítása a gépésítés függvényében”, DR. SZILÁGYI ATTILA „Vegyszeres gyomirtási technológia alkalmazása a homoki viszonyok között”.

Csoportunkat a MTESZ Bács megyei Szervezete elnöksége tájékoztatásra hívta. A kérdések, megállapítások arra utaltak, hogy a megye erdészeinek munkáját ismerik, becsülik, nagyra értékelik. A tájékoztatón Egyesületünket FILA JÓZSEF képviselte, aki hozzászólásában ismertette ágazatunk fejlesztési törekvéseit, Egyesületünk cselekvési programját, s ebből a Bács megyei erdőgazdálkodás konkrét feladatait. Kérte a MTESZ Szervezetét hatékony, sokoldalú közreműködésre, különösen a fa komplex hasznosítása, a földhasznosítás körében az erdészetre váró feladatok támogatására, az erdőgazdálkodók együttműködésének segítségére, végül az erdők dolgozóinak munka- és életkörülményei javításának segítésére.

A szegedi csoport, valamint a DEFAG a korábbi évek gyakorlatát követve, az idén is megtartotta rendezvényét a Szegedi Erdészeti Szakközépiskola végzős diákjai számára az ásoththalmi erdészet területén, a következő programmal: bevezető előadás az erdőgazdálkodás távlati célkitűzéseiről, a DEFAG programjáról és az ásoththalmi erdészet tárgyhöz kapcsolódó feladatairól (tartották: VIDA LÁSZLÓ igazgatóhelyettes, TÖLGYESI ALBERT osztályvezető és NAGY SÁNDOR erdészetvezető), az ásoththalmi fenő termelési rendszer néhány munka-területének bemutatása (vezették: TÖLGYESI ALBERT, NAGY SÁNDOR és a helyileg illetékes munkahelyi vezetők), beszélgetés a tanulókkal a nap látnivalóiról és egyéb kérdésekről (konzultációt folytatott VIDA LÁSZLÓ és VARGA JÁNOS személyzeti és oktatási osztályvezető). A rendezvényen 38 tanuló vett részt a kísérő, gyakorlatvezető tanárokkal.

A csoport a MÉM EFH, KISZ KB, MHSZ, MEDOSZ, a Megyei Tanács közös rendezésében az alsó és középfokú erdészeti oktatási intézmények tanulóinak számára szakmai és honvédelmi versenyt szervezett Ásoththalmán a Szak-

munkásképző Iskolában, valamint a DEFAG erdészete területén.

A szombathelyi csoport a Vas megyei Környezet- és Természetvédelmi Napok rendezvénysorozatán működött közre. A MAGYAR LÁSZLÓ Úttörőházban a szombathelyi általános iskolák környezet- és természetvédelmi vetélkedője előkészítésében és kiviteli munkáiban jelentős szerepet vállalt SIMON JÓZSEF természetvédelmi felügyelő. A Joli-barátok részére szervezett ünnepi találkozón, AMBRÓZY-MIGAZZI ISTVÁN születése 110. évfordulója alkalmával, az Ambrózy-emlékoszlopnál DR. BORSOS ZOLTÁN főmérnök emlébeszédet mondott. A botanikuskertet és újabb létesítményeit TOMPA TIBOR erdőmérnök mutatta be, majd az erdészeti szakemberek a botanikuskert egzota-telepítésének nevelési kérdéseit vitatták meg TÓTH PÁL erdészetvezető és BOROS FRIGYES területvezető erdész vezetése mellett.

Az Őrségi Nap keretében „HASZÁK ALADÁR Parkerdőt” avatására került sor Máriaujfalu határában. A parkerdőt KERESZTES GYÖRGY osztályvezető adta át a szentgotthárdi nagyközség tanácselnök-helyettesének. A parkerdőt BUZA ANTAL és TOMPA TIBOR erdőmérnökök mutatták be. A Vendvidéki Szakszövekezet tájformáló munkáját — Apátisvánfalva és Szentgotthárd körzetében — DANI VENDEL elnök és CEBE ZOLTÁN erdőfelügyelő ismertette. Hegyhátszentjakabon a Vadása-tónál az Őrségi Tájvédelmi Körzet szerepéről és jelentőségéről beszélt hallgatóinak SIMON JÓZSEF természetvédelmi felügyelő.

A visegrádi csoport a Hoffmann-kunyhónál rendezte meg a már 15 éves hagyományú dorogi bányász-pilisi erdész találkozót gazdag szakmai program kíséretében.

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották.

Budapesten

BABOS LÓRÁNTNÉ „Legújabb kutatási eredmények a mikológiai irodalomból”,

DR. GÖNCZÖL JÁNOS „Vizi Hyphomycetes gombák kutatása Magyarországon”,

HANGYÁL TIBOR „Az erdei melléktermék-termelés fejlesztésének lehetőségei”,

Baján

DR. HALUPA LAJOS „Nyárasok ültetési hálózata, nevelése, fatermése”,

Miskolcon

CZEBE GYULA „Mezőgazdasági és erdőgazdasági vadkárók kiktűzőbőlése és csökkentésének lehetőségei”,

CORNIDES GYÖRGY „Az erdészeti tervezés korszerűsítésének lehetőségei”,

KESZTHELYI ISTVÁN „Természetvédelem és erdőgazdálkodás”,

Nagykanizsán

DR. MAJER ANTAL „A természetes felújítás kérdései napjainkban”,

Pécsen

DR. BENCZE LAJOS „Vadászat és vadgazdálkodás Franciaországban”,

Szegeden

DR. SZASZ TIBOR „A fahasználati munkaszervezés javítási lehetőségei”,

KONTRA LÁSZLÓ „Kis-kunsági Nemzeti Park ismertetése” címmel.

Kitüntetés

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa BOÉR FERENCNEK, a volt keszthelyi Állami Erdőgazdaság nyugalmazott igazgatójának 80 éves születésnapja alkalmából a MUNKA ÉRDEMREND arany fokozata kitüntetést adományozta.

A MTESZ elnöksége az 1979. évben tagtársaink közül DR. KOVÁCS JENŐT (Eger) és DR. VARGA FERENCET (Sopron) MTESZ-díjban részesítette kiemelkedő társadalmi munkájuk elismeréseként.

AZ ERDŐ szerkesztő bizottsága: Vezető Keresztési Béla akadémikus, Budapest, főmunkatárs: Jérôme René, Budapest; Tagok: Balázs István, Budapest; Dolézsár Antal, Miskolc; Botos Géza, Debrecen; Büttner Gyula, Visegrád; Deák István, Tamási; Dobay Pál, Visegrád; Erdős László, Budapest; dr. Firtás Oszkár, Sopron; Gáspár Hantos Géza, Budapest; Hattler Euaolf, Szentbalázs; dr. Herpay Imre, Sopron; Jahn Jerenc, Eger; dr. Járó Zoltán, Budapest; dr. Káldy József, Sopron; dr. Kecskés Sándor, Sopron; Keszthelyi István, Budapest; Király Pál, Budapest; dr. Királyi Ernő, Budapest; dr. Kiss Rezső, Budapest; dr. Madas András, Budapest; Mandlík Béla, Budapest; Murányi János, Budapest; Rácz Antal, Budapest; dr. Sali Emil, Budapest; dr. Sotymos Rezső, Budapest; dr. Speer Norbert, Budapest; Stádel Kánoly, Győr; Szegeci András, Szolnok; dr. Tóth Sándor, Budapest; dr. Varga Ferenc, Sopron; Vida László, Szeged; Vörösmarty Zoltán, Oroszlány.

